



## Kohtumine Andrus Kivirähkiga

6. veebruar oli Sinimäe Põhikoolis erakordne päev, kus meid külastas Eesti populaarseim ja armastatuim kirjanik Andrus Kivirähk.



Kirjandushuvilised nautisid raamatu "Mälestused" ettelugemist autori esituses. Foto: Aljona Kordontšuk

Andrus Kivirähk külastas meie kooli esimest korda. Kohtumine toimus õhtusel ajal kogukonna üritusena, millele tulid kirjaniku tõelised austajad. Kirjaniku intervjuueeris õpetaja Damiir. Seejärel nautisime raamatu "Mälestused" ettelugemist autori esituses. Küll oli see eriline kogemus! Ootame veel külla!

ALJONA KORDONTŠUK

## Tänuüritus „Ida-Viru ehe 2022“

21. jaanuaril 2023 toimus Kiviõli rahvamajas tunnustusüritus „Ida-Viru ehe 2022“, kus tänati maakonna kultuuri- ja spordiinimesi, kelle ettevõtmised ja toimetused on rikastanud meie kõigi kultuurielu. Aasta muuseumitöötaja tunnustuse nominentide seas oli Narva-Jõesuu linna Vaivara Sinimägede Muuseumi juht, Ivika Maidre.

Kai Kiiver on öelnud, et Ivika on Vaivara Sinimägede Muuseumi idee autor, asutaja ja maskott alates selle avamisest. Võib julgelt öelda, et Ivika Maidrest on aastate jooksul saanud mitte ainult Sinimägede, vaid kogu Ida-Virumaa üks esindusnägusid. Igapäevatoos tegeleb Ivika muuseumi ekspositsiooni ja ka laiemalt Ida-Virumaa muude paikade tutvustamisega tuhandetele ajaloo huvilistele nii Eestist kui välismaalt (peamiselt Soomest, kuid ka Norrast, Saksamaalt, Suurbritanniast). Ta on osalenud Ida-Virumaa turismiklastri töös selle asutamisest saati ning tegelnud maakonna maine kujundamisega paljude kampaaniate ja turismisündmuste käigus.

Ei saa jätta märkimata, et oma 20. augusti peokõnes nimetas president Alar Karis Sinimägede Muuseumi kui eeskujut, kuidas tuleb rääkida Teise maailmasõja sündmusest.



Palju õnne, Ivika Maidre! Täname sind entusiasmist ja ettevõtlikkuse eest. Täname, et oled meil olemas.

IRINA EVART  
Narva-Jõesuu linna  
kultuuri- ja hariduskomisjoni esimees

## Lugupeetud Narva-Jõesuu linnakodanikud ja külalised!

24. veebruaril saab Eesti Vabariik taas aasta vanemaks. 105. aastat tagasi võitlesime oma kodumaa vabaduse eest, mille tulemusena elame täna vabas riigis. Eestil on lihtsalt vedanud, et oleme vabad ja peremehed oma maal. Korra on meilt vabadus võetud, kuid saime selle tagasi oma tarkuse, visaduse ja lauluga.



Nüüd oleme juba targemad, hoidmaks seda vabadust, mis ei ole iseenesest mõistetav, vaid kättevõidetud vabadus ja täna juba oskame seda kaitsta, hoida ning otsida vajadusel kaitset. Täna tähistame Eesti Vabariigi järjekordset sünnipäeva. See on nagu ka meie sünnipäev, sest vananeme koos oma riigiga, saame targemaks ning jagame oma kogemusi ja tarkusi järeltulivatele põlvedele.

Täna on meie kodumaa sünnipäev, olgem siis heatujulised ja rõõmsad ning tähistame seda koos ning lootkem, et hea võidab kurja ja Euroopasse saabub rahu ning rahulikud ajad. Soovin omalt poolt teile kõigile kaunist Eesti Vabariigi aastapäeva ja kodumaale pikka iga! Elagu Eesti!

AARE OBJARTEL  
Narva-Jõesuu Linnavolikogu esimees

## Päästkeskuse ja linnavalitsuse koostöö on hea

Kuu esimesel päeval tulid linnavalitsuse majja päästjad. Lausa terve delegatsioon. Tuldi, et tutvustada oma meeskonda ja omakorda saada paremini tuttavaks ka Narva-Jõesuu linnavalitsuse esindajatega ning ühtlasi rääkida ka ühistest koostööpunktidest.

Külaskäiguks olid aega leidnud Ida päästkeskuse juht Ailar Holzmann, Narva-Jõesuu ja Narva komando pealik Denis Duškin, Ida-Viru Päästepiirkonna juht Tarmo Anton, valmisolekubüroo juht Indrek Pung ja ennetusbüroo juhataja Jaak Kirsipuu. Kahjuks ei saanud osaleda Ohutusjärelvalve büroo juht Marti Siim, kelle info aga Ailar Holzmann ise edasi andis. Linnavalitsuse poolt osalesid kohtumisel linnapea Maksim Iljin, majandusosakonna juhataja Jegor Tšumakov,

kui ka oskuslikku rannavalvet. Mis puutub kodunõustamistesse ja üldse ennetustöösse, siis on ka selles valdkonnas ühises koostöös tehtud väga suuri samme. Heaks näiteks on siin programm „Kodud tuleohutuks“, milles linnavalitsuse ja päästjate koostöö on muutnud tuleohutuks kümneid kodusid.

Väga hästi on käivitunud koostöö korterelamutega, et võimaldada päästeautodel probleemideta ligipääs nende elamute juurde. Selles valdkonnas on veel kasvuruumi, sest sageli eelistatakse privaatsust operatiivtoimingute võimaldamisele ja territooriumid on seetõttu tõkkepuude või teiste vahenditega muudetud ligipääsmatuks.

Narva-Jõesuu ja Narva komando pealik

kutsuvaks eeskujuks.

Narva-Jõesuu komando pealikul Denis Duškinil on kindlalt plaanis muuta regulaarseks kohtumised linnavalitsuse erinevate osakondade ja spetsialistidega – majandusest hariduseni välja.

Linnapea tänas päästjaid selle eest, et nad võtavad vaevaks regulaarselt kohtuda lasteaedade ja koolide õpilastega. Ida päästkeskuse juht Ailar Holzmann avaldas omakorda tänu linnavalitsusele „vanaema ja lapselapse“ juhtumises edukas osalemises, milles kaks aastat võttis aega, et ohtlikul pinnal elavad inimesed ümber veenda ära kolima ohutule elamispiinle. Ailar Holzmanni sõnul on nad väga hästi kursis, kuivõrd keeruline on saada inimesi nii kaugele, et nad oma kodu vahetaksid, olenemata sellest, et



Kohtumine linnavalitsuses. Foto: Alar Tasa

sotsiaaliosakonna juhataja Veronika Stepanova ja allakirjutanu - linnavalitsuse infojuht Alar Tasa.

Kohtumine kestis pea tund aega ja kahjuks ei ole võimalik siin lehes kõike seal räägitud lugejani tuua. Päästjatel olid ette valmistatud ca viie minutilise teematutvustused ja alustati statistikaga. Muuhulgas selgus, et väljakutsete arv meie linnas on aastast aastale vähenenud. Erandiks oli muidugi covid'i aeg. Langustrendis on põlengute – eelkõige elukoha põlengute- ja pääste väljakutsete osa. Näiteks 2021. aastal, mil oli linnas eluhoonete põlenguid kümme, siis järgmisel, 2022. aastal oli vastav arv kaks! Päästjate sõnul on siin oluliseks abiks inimeste teadlikkuse kasv ja ohutu käitumine. Suur vahe statistikas on suve- ja talveperioodil, mil inimeste arv linnas on kordades erinev.

Positiivses languses on kindlasti veeõnnetuste arvud, kus taas tuleb tänada nii inimesi endid,

Denis Duškin, kes on sellel ametikohal olnud veidi alla aasta, tõi oma sõnavõtu samuti välja koostöö tõhususe Narva-Jõesuu linnavalitsusega. Eraldi tõi komando pealik välja ühistegevuse sotsiaaliosakonna juhataja Veronika Stepanovaga, nii erinevates projektides, kui ka operatiivses tegevuses kiiresti abi vajavate inimestega. Koostööd linnavalitsuse majandusosakonna juhataja Jegor Tšumakoviga kirjeldades kasutas Denis sõnu „kohati üllatav“, viidates oma varasematele töökogemustele mujal omavalitsustes, kus nii kiirelt ja asjalikult ei teugsetud.

Murelapseks nimetas kohaliku komando pealik Viivikonna teemat, kus inimesed keelduvad ohtlikest majadest välja kolima, kuigi neile pakutakse vastu korralikke kodusid. Samas on ka selles valdkonnas olemas „esimene pääsuke“ ja loodetavasti suudab see olla positiivseks ja järgima

vanas pole kanalisatsiooni, vett, elektrit ja hoone on lausa eluohutlik. Samas on uus elamine kõigi mugavustega, rääkimata sellest, et üks valjem aevastus võib katuse aevastajale kaela tuua.

Kohtumisel räägiti ka erinevatest seaduste muudatustest, käivituvatest projektidest, kriisivalmidusest, varugeneraatoritest, kriisiruumidest elanikkonnale, ohusireenidest, avalikest varjumiskohtadest ja paljust muust.

Nagu eelnevalt öeldud, mahuvad siia vaid mõned killukesed kohtumisel räägitust. Põhisõnumina võib kinnitada, et koostöö päästkeskuse ja linnavalitsuse vahel on hea, samas ollakse mõlemas meeskonnas arvamusel, et HEA, võib alati olla PAREM.

ALAR TASA

## Riigikogu valimised 2023

Narva-Jõesuu linna territooriumil korraldab valimisi 3 valimisjaoskonda:

Jaoskond nr 1 asub Narva-Jõesuu linnas Kesk tn 3 Narva-Jõesuu Noortekeskuse ruumides. Jaoskond on avatud perioodil 27. veebruar kuni 05. märts. Eelhääletamise ajal 27. veebruar – 04. märts on jaoskond avatud alates 12.00 kuni 20.00, valimispäeval, 05. märtsil alates 09.00 – 20.00. Jaoskond nr 1 viib läbi hääletamist väljaspool elukohajärgset valimisjaoskonda, hääletamist asukohas ja samuti kodus hääletamist.

Jaoskond nr 2 asub Sinimäe alevikus Pargi tn 2 endises Vaivara vallamaja hoones. Jaoskond nr 2 on avatud perioodil 03. – 05. märts. Eelhääletamise ajal, 03. ja 04. märtsil on jaoskond avatud alates 12.00 kuni 20.00, valimispäeval, 05. märtsil alates 09.00 kuni 20.00. Jaoskond korraldab ka kodus hääletamist.

Jaoskond nr 3 asub Olgina alevikus Narva mnt 12 Olgina rahvamaja hoones. Jaoskond nr 3 on avatud perioodil 03. – 05. märts. Eelhääletamise ajal, 03. ja 04. märtsil on jaoskond avatud alates 12.00 kuni 20.00, valimispäeval, 05. märtsil alates 09.00 kuni 20.00. Jaoskond korraldab ka kodus hääletamist.

Kui lähete jaoskonda hääletama, siis võtke kindlasti kaasa oma isikut tõendav ja kehtiv dokument (pass, ID-kaart või juhuluba) ning prillid (kellel vaja). Kui jaoskonda ei ole võimalik minna, siis saate valimiskasti kirjaliku avalduse alusel või jaoskonda helistades endale koju tellida. Avalduse esitamise viimane tähtaeg on 05. märts kell 14.00.

Kogu ülaltoodud info ja jaoskondade telefoninumbriid on kirjas ka teile saadetud valijakaardil. Kui mingil põhjusel teile ei ole valijakaarti saadetud või teil on mingeid muid valimistega seotud küsimusi, siis võite helistada telefonil 5885 4254 ja proovime teie probleemidele lahenduse leida. Kõigile valimistest aktiivset osavõttu soovides

MONIKA TINNO  
linnasekretär

## Viimane talvekuu on lõppemas

Milline lumine talv sel aastal küll oli! Loodame, et kõik Narva-Jõesuu elanikud, suured ja väikesed, on jõudnud talverõõme nautida. Talve viimane kuu on lõppemas ja on aeg kevadet vastu võtta. Ja me kohtame teda Vastlapäeval!

Ja see on tõesti üks meie armastatumaid rahvapüüsid. Vastlapäev on liikuv püha, seekord jätame talvega hüvasti juba veebruari lõpus. Mängude ja muusika kaudu tutvuvad lapsed Vastlapäeva traditsioonidega. Lapsed kelgutavad, otsisid põrsastele kadunud sabasid ja võistlesid sea näo ja sabaga puukändude veeretamises. Iga osaleja meisterdas endale nõõbist Vastlavurri mänguasja, mis teeb iseloomulikke häält. Ja muidugi maiustasid



### Karikakra lasteaia mudilased sõbrapäeval.

Foto: Lasteaed Karikakar lapsed vastlakukleid. Polnud kahtlustki vastlapäev oli kindlasti õnnestunud!

Samuti tähistab lasteaed veebruaris traditsiooniliselt Sõbrapäeva. Lisaks muusikalisele meelelahutusele sõpruslauludega valmistisid lasteaiarühmad kingitusi, maistusi ja käisid üksteisel külas. Usume, et laste sõprus aastatega ei vähene ning lapsed on koolis üksteisele toeks.

Meie jaoks on väga oluline teada ja tähistada meie oma Eesti rahvakalendri tähtpäevi nii, et need saaksid meie lastele tuttavaks ja arusaadavaks.

Ja loomulikult tähistame igal aastal üht erilist päeva riigi elus - 24. veebruari. Eesti 105. sünnipäevaks olid Karikakari lasteaia lapsed ja vanemad valmis saanud näituse "Minu Eesti". Erinevates tehnikates tehtud tööd on täis armastust ja tänulikkust oma maa vastu. Viimase kuu jooksul on lapsed õpinud luuletusi, laule, tantsu, et tähtsal päeval teha oma kingitus-kontsert Eestile. Lisaks osalesid vanema rühma lapsed Narva-Jõesuu lasteaedade üldkontserdil "Neli Eesti aastaaga", mis toimus Sinimäel.

Õnnitleme kõiki Narva-Jõesuu elanikke Eesti iseseisvuspäeva puhul. Armastage ja hoidke kohta, kus te elate.

JANA ARSHINOVA  
õppe- ja arendusjuht

## ÕNNITLEME!

VASSILI GLAVATSKI  
IVAN NIKOLAEV  
VALERIA VARAVKO  
JEKATERINA DOLNIKOVA  
LJUDMILA LJUTOVA  
VALENTINA ARKHIPOVA  
GALINA VITKOVSKAJA  
GALINA SATONINA  
VALENTINA ŠUSTOVA  
LUDMILLA MUTTIKA  
VERA GORCHAKOVA  
ILME PILDEN  
MARIA BULANOVITŠ  
RAISA IPKEEVA  
MARGARITA KRYUKOVA  
ANATOLY SLEZKIN  
ALEKSANDRA AKIMOVA  
MARIA LABKOVA  
ANATOLI MATVEJEV  
VALENTINA ŽURAVLJOVA  
TATJANA ORLOVA  
TATJANA AKULOVA  
JEVGENI MIHHAILOV  
LIIDIA KRŌLOVA  
VLADIMIR SAVTŠUKOV  
VEERA SKOROBOGATOVA  
LJUDMILA JEVLAMPIJEVA  
VALENTINA PETERSON



## Üks kontsert, kaks kontserti..

Sõnu „traditsioon“ või „traditsiooniline“ võib leida peaaegu igast Narva-Jõesuu Laste Muusika- ja Kunstikooli elu-olu käsitlevast artiklist. Ja kuidas saaks teistsiti – ligi 35 õppeaasta jooksul on kooli muusikalise kalendrisse püsisündmustena jõudnud palju häid algatusi. Kui mitu aastat täitub erinevatel traditsioonidel muusikakooli juubeliaastal?

18. jaanuaril olid Valgesse saali kutsutud Sinimäe ja Narva-Jõesuu koolide algklasside õpilased. Muusikakooli õpetajad ja õpilased korraldasid neile kontserdi, millega tavapäraselt algab teine poolaasta. Jaanuarikuu koolinoorte kontserdi traditsioon on suhteliselt noor, umbes 11 aastat vana ja sündinud soovist pikendada pidulikku meeleolu pärast aastavahetuspühi. Esialgu töid jaanuaris noore publiku ette ühise suure kompleksetenduse „elava“ muusikalise saatena kaks kollektiivi – muusikakool ja tantsustuudio Kullerkupp. Veidi hiljem hakkasid muusikud esinema soologa ning kontsert sai 2015. aastal püsiva nime „Jõule meenutades“. Seda nimetatakse nii tänaseni.

Teine traditsiooniline üritus jaanuari lõpus on kontsert-festival Mignon Kohtla-Järve kultuurikeskuses. Alates 2014. aastast on sellele värvikale kontserdile püsiosalisena kutsutud vanamuusika ansambel Olor. See on juba kollektiivi kolmas koosseis, mis mängib keskaegse kunsti austajatele menuette, saltarellosid ja džii. Narva-Jõesuu noorte plokklöödimängijate etteasted on alati värvikad ja autentid. Kui lavale astub ajaloolistes kostüümides ansambel, tundub, nagu oleks publik ajas rännanud, ning kuulajate jaoks ärkavad ellu keskaegse musitseerimise traditsioonid.

Veebruaritraditsioonid on põnevusest tulvil. Talve viimasel kuul saavad Eesti muusikakoolide õpilased võistelda vabariiklikul



Ansambel Olor kontserdil „Minjoon“ Kohtla-Järvel.

konkursil „Parim noor instrumentalist“. Narva-Jõesuu puhkpilliklass tutvustas end sellel võistlusel peaaegu kohe pärast kooli avamist, 1994. aastal. Auhinnalisi kohti ja laureaadiituleid oma koolile võitsid erinevate erialade lapsed. Nüüd, mil on muutunud nii muusikakoolide staatus kui ka laste suhtumine õppimisse, on eriti oluline, et plokklöödiklassi õpilased (õpetajad S. Švan, L. Švan) ikka „lippu kõrgel hoiaksid“. Nende esinemised jäävad zürile meelde tehnilisuse ja artistlikkuse poolest, kuigi rivaalidega võistelda on järjest keerulisem. 19. veebruaril vallutavad muusikalised kõrgused kolm gümnaasiumiõpilast.

Loeme neljani... Käes on järjekordne tähtis veebruarikuu pärimuskontsert. Muusikakooli koor (dirigent Inga Samuseva, kontsertmeister Elena Vasilenko) laulab alati Eesti Vabariigi taasiseseisvumispäeval nii Narva-Jõesuu laval kui ka pidulike sündmuste külalisena. Sel aastal valmistub koori uus koosseis laulupeoks ning astub oma kavaga esmakordselt üles kodulinna kontserdil. Kultuuritraditsioonid võivad olla nii noored kui ka vanad, peaasi, et nad pärast tekkimist ei katkeks.

LADA ŠVAN,  
Narva-Jõesuu Laste  
Muusika- ja Kunstikooli direktor

## Narva-Jõesuu Kooli pikapäevarühm



Pikapäevarühma õpilased osalevad projektis „Kiusamisest vabaks“. Foto: Juliana Robskova-Lubnevskaja

Alates 1. veebruarist muutis Narva-Jõesuu Kooli pikapäevarühm oma töökorraldust. Nüüd tegeleme mitte ainult laste arendamisega ringide ja kooliväliste tegevuste kaudu, vaid pakume ka järgmisi teenuseid:

- eelkõige on see kodutööde osaline täitmine pikapäevarühma õpetaja ja enda klassijuhatajate juhendamisel, mis vähendavad õpilaste õhtust koormust kodusolemise ajal;
- tasuta täisväärtuslik ja maitsev pärastlõunane suupiste, millele lisatakse alati puuvilju;
- erinevad huviringid: robotika, male, tants, inglise keel, animatsioon;
- eesti keele keelekümbus – need on viktoriinid, mängud sõnavara laiendamiseks.

Kord nädalas tuleb pikapäevarühma eesti emakeelega õpetaja, kes viib koos pikapäevarühma õpetajaga läbi huvitavaid tunde erinevatel teemadel, et eemaldada keelebarjäär ja sulatada

lapsi eestikeelses keskkonda.

Ennetav töö programmi „Kiusamisest vabaks!“ raames, et luua õpilaste vahel sõbralik ja positiivne õhkkond. Ennetav töö hõlmab ümarlaudu, arutelusid, mängu laste ühtekuuluvuse arendamiseks. Lapsed jagavad emotsioone, õpivad kuulama ja üksteist kuulama, aitama, hoolima.

Lisaks sellele kõigele korraldatakse heade ilmastikutingimuste korral lastega jalutuskäike ja mängu värske õhus. Pikapäevarühmas käivad lapsed esimesest kuni kolmanda klassini. Pikapäevarühm on lapsele suurepärase võimalus ühendada haridustegevus, huvitegevus ja täisväärtuslik vaba aja veetmine.

JULIANA ROBSKOVA-LUBNEVSKAJA  
pikapäevarühma kasvataja, programmi  
„Kiusamisest vabaks“ koordinaator

## Kodusoojus

Kodu on seal, kus sa parasjagu elad. Seega võib mõnel inimesel olla ka mitu kodu. Kodu võib olla oma maja, mis sageli on ehitatud iseenda kätega. Kodu on ka eluase kortermajas. Igal kodul on oma nägu.

Kodusoojuse annab kodule igati isese. Kodusoojusel on mitu tähendust. Kirjanik Kalju Saaber on 1997. aastal kirja pannud järgmised read: „Oleme Virumaal oma väikelinnades kinni nagu kitt aknaruudus. Ometi loob kitt tuulistel, külmadel ja pimedatel aegadel kambris sooja turvatunde.“

Nii ongi. Oleme visad ja järjekindlad, peame kalliks oma kodukohta, peame kalliks oma Eestimaad. Oleme uhked, et saame juba 105. aastaseks ja loodetavasti teeme koos kõik selleks, et meie iseseisvus püsiks sajandeid...

Samal, 1997. aastal on Kalju Saaber kirjutanud: „Virulane võib olla nii ja naa, oma kinnise hingelaadi ja vigadega, ehk mõne surmapatuga. Aga ühes asjas, õigemini kahes, võib tema puhul kindel olla: ta on kodu ja paekind on oma paapealsel. See on aluspõhja vägi, mis aastatuhandete jooksul temasse taldupidi tõusnud.“

Olgem uhked oma kodumaa üle ja hoidkem kodusoojust oma kodudes! Kaunist sünnipäevapüü meile kõigile!

## Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab järgmised projekteerimistingimuste eelnõud:

**Projekteerimistingimuste andmine lammutatava suvemaja asemele uue suvemaja püstitamiseks aadressil Mustajõe SÜ 82, Auvere küla, Narva-Jõesuu linn.**

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatav hoone planeeritakse järgmiste gabariitidega: ~ 9,5 x 7,2m ja kõrgus kuni 7m.

**Projekteerimistingimuste andmine eramu (ehr koog:118002246) laiendamiseks üle 33% selle esialgu kavandatud mahust aadressil E. Vilde tn 25, Narva-Jõesuu linn, Narva-Jõesuu linn.**

Taotluse kohaselt soovib taotleja saada projekteerimistingimusi Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas, E.Vilde tn 25 kinnistul (katastritunnus 51301:004:0390) eramu (ehr koog: 118002246) laiendamiseks üle 33% selle esialgu kavandatud mahust.

**Projekteerimistingimuste andmine Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas, Õne tn 1 kinnistul lammutatava eramu asemele uue üksikelamu püstitamiseks.**

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatav hoone planeeritakse järgmiste gabariitidega: ~ 9,0x 13,0m ja kõrgus kuni 9 m. Uue üksikelamu asukoht jääb olemasoleva hoone kohale ning järgides tänavajoont.

EhS§ 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud ehitusloa kohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koostamise kohustus. EhS § 31 lõike 1 kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebilehel <https://narva-joensuu.ee/> projekteerimistingimuste-avalikustamine või Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ehitusspetsialisti ülesannetes Julia Bogdanova juures (J. Poska tn 26, kab 231 eelregistreerimisel tel. 56686641). Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma arvamuse ja vastuväited postiaadressile J. Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aadressile [info@narva-joensuu.ee](mailto:info@narva-joensuu.ee). Ettepanekute ja vastuväidete esitamise tähtaeg on 10.03.2023.

JULIA BOGDANOVA  
ehitusspetsialist

ÕNNITLEME VANEMAI  
VIOLETTA SOZONOVA  
SANDRA MAJATSKAJA  
SÜNNI PUHUL



## Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 25. jaanuaril

Volikogu 17 liikmest osales istungil 16. Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve – II lugemine.

Ettepanekute esitamise tähtaeg oli 11.01.2023 ning õigeaegselt laekus üks ettepanek fraktsioonilt „Ühine Kodu“. Linnavalitsuse ja laekunud ettepaneku alusel moodustati koond, mis on esitatud linnavalitsuse poolt linnavolikogu eelarvekommisjonile arutamiseks.

Otsustati katkestada Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve II lugemine.

### Jaoskonnakomisjonide liikmete nimetamine 2023. a toimumateks Riigikogu valimisteks.

Riigikogu valimiste korraldamiseks on vajalik kinnitada jaoskonnakomisjonide esimehed, komisjoni liikmed ja asendusliikmed. Vastavalt RKVS § 19<sup>1</sup> lõikele 4 võib iga valimistel osalev erakond esitada linnasekretäri ühe jaoskonnakomisjoni liikmekandidaadi hiljemalt 40. päeval enne valimispäeva, käesoleval juhul siis hiljemalt 24. jaanuaril. Erakondade poolt ühtegi kandidaati ei esitatud.

Otsustati: 1. Moodustada Narva-Jõesuu valimisjaoskonnas nr 1 (Kesk 3, Narva-Jõesuu linn, Narva-Jõesuu linn) jaoskonnakomisjon ning nimetada esimehe ja liikmed alljärgnevalt:

- 1.1. Sirje Neeme – komisjoni esimees;
- 1.2. Oleg Janis – liige;
- 1.3. Anna Konovalova – liige;
- 1.4. Tatjana Hütt – liige;
- 1.5. Alar Neeme – liige;
- 1.6. Aime Zahharov – liige;
- 1.7. Urve Oras – asendusliige;
- 1.8. Jekaterina Naberežneva – asendusliige.

2. Moodustada Sinimäe valimisjaoskonnas nr 2 (Pargi 2, Sinimäe alevik, Narva-Jõesuu linn) jaoskonnakomisjon ning nimetada esimehe ja liikmed alljärgnevalt:

- 2.1. Angelina Pällo – komisjoni esimees;
- 2.2. Inga Lambakahar – liige;
- 2.3. Niina Viholainen – liige;
- 2.4. Jüri Kiik – liige;
- 2.5. Vadim Maksimov – liige;
- 2.6. Helmi Kaljurand – asendusliige;
- 2.7. Olga Tarkanovskaja – asendusliige.

3. Moodustada Olgina valimisjaoskonnas nr 3 (Narva mnt 12, Olgina alevik, Narva-Jõesuu linn) jaoskonnakomisjon ning nimetada esimehe ja liikmed alljärgnevalt:

- 3.1. Natalia Rodionova – komisjoni esimees;
- 3.2. Tiiu Tuuder – liige;
- 3.3. Jüri Juur – liige;
- 3.4. Astrid Orgulas – liige;
- 3.5. Tamara Rodionova – liige;
- 3.6. Liidia Kaasik – asendusliige;
- 3.7. Jekaterina Muravjova – asendusliige.

**Revisjonikomisjoni 2023. a tööplaan.**  
Kontrollülesanne Täitmise aeg

Järelduskontroll teostatud 2022. aastal kontrollide kohta. **I kvartal**  
Narva-Jõesuu linna 2022. aasta eelarve reservi kasutamise. **I kvartal**

Kohalikust 2022. aasta eelarvest Narva-Jõesuu linna laste ja noorte huvihariduse- ja tegevuse toetamise kontroll. **II kvartal**  
Narva-Jõesuu linna 2022. majandusaasta aruandega tutvumine ja riskide hindamine ja arvamus avaldamine. **II kvartal**

Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ja hallatavate asutuste töötajate 2022. a premeerimise ja toetuste määramise kontroll. **III kvartal**  
Eraldatud 2022. a ja 2023. a linna eelarvest Narva-Jõesuu koolide ja lasteadeade töötajatele koolituskulude kontroll. **III kvartal**

2022. a ja 2023. a teede ja tänavate sulgemise maksu tasumise kontroll. **III kvartal**  
Narva-Jõesuu linna 2023. a. eelarve üheksa kuu täitmise kontroll. **IV kvartal**  
2024. a tööplani koostamine. **IV kvartal**  
Jooksev töö vastavalt järelepärimistele. **Aasta jooksul**  
Järgmine linnavolikogu istung toimub eeldatavasti 22.02.2023.

ERET LAHT  
linnasekretär

## 3. märtsil tähistab oma 126. sünnipäeva Narva-Jõesuu päästekomando

Sel päeval kell 12-15 ootame kõiki linnaelanikke endale külla. Kohapeal on väljas elanikkonnakaitse ja ennetuse, ka veeohutuse telk.

Eesti Tuletõrjemuseumi juht räägib komando ajaloost. Võimalus on kohtuda päästekoer Nubluga ning teha temaga pildiseina taustal fotosid. Päästjad teevad sünnipäeva puhul pannooke, pakuvad kohvi ja teed. Külalistajatele on loosimäng ja auhinnad, ka võistlused. Osalejaid tervitavad Ida päästkeskuse juht Ailar Holzmann ja Narva-Jõesuu komandopealik.

Ida päästkeskuse kõik 11 päästekomandot avavad sel aastal oma sünnipäeval uksed ja kutsuvad kogukonna liikmeid külla, et tutvustada päästetööd ja -tehnikat ning tähistada koos sünnipäeva. Sellega soovime olla rohkem avatud inimestele, kellele turvalisust pakume ning ohutus- ja elanikkonnakaitse alaseid teadmisi jagame.

Ida päästkeskus

# Narva-Jõesuu Kooli Malering

Malega tegelemine ei ole meie õpilaste jaoks uus asi. Ringis osalevad aktiivselt algkooliõpilased, aga ka kõik malet huvitatud põhitaseme õpilased.

Male ei ole vaid võimalus saavutada rahulolu, vaid ka arendada kasulikke oskusi: loogilist mõtlemist, võimet arvestada oma tegevust mitu käiku ette, tähelepanu koondamist. Male aitab koolis õppeprotsessis: arendades loogilist mõtlemist, mis aitab lahendada õppeülesandeid.

Mängima õpetamisel kasutame me kaasageid maleprogramme ja -õpikuid. Lisaks osalevad õpilased koolis iga kuu toimuvatel maleturniiridel. Septembris toimus kooli valikturniir, mille tulemuste põhjal selgitati välja parimad mängijad, kes arvati meeskonda osalemiseks erinevatel võistlustel.

Möödunud on vaid mõni kuu, kuid me oleme juba valmis oma saavutusi jagama. Oktoobris kutsus Narva Keskraamatukogu meid maleturniirile „Mustade ja valgete mäng“. Selle turniiri võitis meie kooli võistkond. Novembris osalesime Sinimäel toimunud maleturniiril, näidates nii end kui ka treeneri töö suurepäraseid tulemusi. Tunnustame lapsevanemaid koostöö ja toetuse eest.

Nüüd valmistume kevadturniiriks, mis toimub



Malering arendab laste loogilist mõtlemist. Foto: Tatjana Barabanova

meie kooli baasil, arendame koostööd teiste meie maakonna koolidega.

Kutsume kõiki, kes sellest imelisest mängust huvitatud on, Narva-Jõesuu kooli maleturniiridele, mis toimuvad iga kuu viimasel teisipäeval algusega kell 14.00. Lisainfot saab helistades 53669197, eelregistreerimine ei ole vajalik.

VERA YAKIREVICH  
ringi juht

## Veebruar Vaivara lasteaias

Aasta teine kuu tõi meile palju huvitavaid üritusi ja iga päev oli midagi uut. Vaivara lasteaias lapsed osalesid konkursil: „Hädaabinumber 112 lumest või lumele“. Peamine, et selgitada lastele 112 numbriga tähtsus, sest see number päästab elusid.

Veebruari keskel külastas meid Keskkonnake (Eesti Taaskasutusorganisatsioon MTÜ), kes näitas, et prügi sorteerimine pole mingi võlulust

teemasid – kes on sõber, kuidas sõber käitub. Päeva lõpetas suur pidulik kontsert, millest võttis osa tuntu tegelane Sipsik. Ta lõbustas lapsi oma naljade ja mängudega. Seejärel kinkisid Ojake rühma lapsed oma kaardid Klaabu rühma lastele ja vastupidi - keegi ei jäänud ilma kingituseta.

Ja loomulikult on veebruar kodulinna ja Eestimaa pühendatud kuu. Seekord kogunesid Narva-Jõesuu lasteaiad kokku Sinimäel, et tähistada



Veebruari keskel külastas Vaivara lasteada Keskkonnake. Foto: Vaivara lasteade

ja õpetas lapsi õigesti seda tegema. Õppetegevuse käigus said lapsed teada, miks on jäätmete sorteerimine ja taaskasutamine vajalik ning kuidas hoida maakera puhtamana.

Lapsed hea meelega tähistasid ka sõbrapäeva. Olgina rühmad osalesid väga huvitavas töötoas: koos muusikaõpetajaga lapsed meisterdasid muusikapille, mida saab kasutada erinevate rütmiharjutuste tegemiseks ja muusikapaladele efekti lisamiseks. Sinimäe rühmad koos tuntu tegelase Sipsikuga tähistasid seda päeva oma moodi. Hommikuringis nad arutasid sõpruse

riigi 105. sünnipäeva. Osalejad esindasid Eesti aastaagu ja sellega seotud pealinnu. Traditsioon nimetada mitteametlikke pealinnu ilmus 20 aastat tagasi, näiteks Narva on sügispealinn, Otepää - talvepealinn, Türi - kevadpealinn ja Pärnu on Eesti suvepealinn. Iga linn oli esindatud tantsu, laulu ja mänguga. On ju nii tähtis jätkata lastele kodukandi kultuuri ja traditsioonide tutvustamist.

Me õnnitleme teid iseseisvuspäeva puhul. Rõõmsat 105. sünnipäeva, armas Eesti!

JANA ARSHINOVA  
õppe- ja arendusjuht

## Päikeselinnale kingiti paar päikest lisaks

Veebruari esimese päeva ennelõunal sõitis linnavalitsuse uksest sisse puudega inimeste hoolekandekülas Sinimäe Kodu elav Roman Sang. Justnimelt sõitis, sest mees, keda võib juba julgelt kunstnikuks nimetada, on kogu elu pidanud liikuma ratastoolis.

Romaniga koos olid linnavalitsust külastamas ka Sinimäe Kodu spetsialistid Tatjana Patsanovskaja ja Natalja Volžina ning kogu meeldivat seltskonda oli vastu võtnud linnavalitsuse sotsiaalosalakonna juhataja Veronika Stepanova. Nende kolme naise algatusel see sõit ka võimalikuks sai.

Romani tööd on suurt huvi tekitanud erinevates raamatukogudes üleval olnud näitustel – Sillamäel, Narvas ja ka tema kodu läheduses, Sinimäel. Linnavalitsusse külla ei tulnud ta tühjade kätega ja nüüdseks on Päikeselinnaks nimetataval Narva-Jõesuul kaks päikest juures – just seda taevakeha silmas pidades need kaks pilti sündisid. Kuna teosed on tehtud abstraktsionismi stiilis, siis on igapäev kindlasti huvitav sealt oma päikest leida. Enda tööde loomiseks on mees koguni isikliku tehnikat leiutanud. Kuidas need sünnivad, õnnestub lähijal ehk video vahendusel näha.

Praegusel ajal kasutab Roman oma taie loomiseks akrüülvärve. Need on kõige odavamad. Et oma kunstnikuteed jätkata, tuleb tal uute materjalide ostmiseks müüa vahel oma töid. Nendega saab tutvuda Facebookis aadressil Roman Sang. Samas saab ka kunstnikuga suhelda. Ajaloos on palju näiteid, kus kunagi soodsalt soetatud pilt osutub aja möödudes



Roman Sang ja Veronika Stepanova kunstniku poolt kingitud pildidega. Foto: Alar Tasa

kuldaväär investeringuks. Väandra alevist pärit Roman on pea poolteist aastat elanud Sinimäe Kodus. Kunstiga aga tõsisemalt tegelenud juba üle kümme aasta. Mehele pakuti võimalust kodukohas ühineda kohaliku kunstiringiga ja sealt see kõik alguse sai, niisama joonistada ja kritseldada on talle meeldinud lapsest saati. See viimane on kindlasti paljusid mudilasi ühendav joon. Allakirjutanu ema tähtsaid tödokumente „kaunistasid“ sageli uhkete autode pildid.

Oma töid tegema inspireerib Romani põhiselt loodus ja kõik see, mida seal viibides näha ja tunda võib. Ka üksi olemine inspireerib - see aitab mõtteid koondada. Sinimäe kodus on talle kunsti loomiseks võimaldatud omaette nurgake, kuid eks loomeprotsessi jälgivaid huvilisi ikka jätkub. Huvitava vaheinfona võib märkida, et muusikastiilidest on talle üheks südamele lähedasemaks ... Heavy Metal. Põmm!

Nagu meil kõigil, on ka Romanil soov. Üheks selliseks on osata joonistada portreesid ja kunagi võtab ta need ka ehk käsile. Kui tahab. Praeguseid - abstrakteid töid inspireerib looma üks prantsuse kunstnik, kelle videoid ta Youtube's õhtuti vaatab. Roman tunnustab, et elus ei ole tal tegelikult selliseid eeskujusid ega inimesi, kelle moodi sooviks elada või tahaks olla. Muuseas, looduspilte on tal ka ja nende osas on eeskujus olnud üks ameerika kunstnik.

Nagu meil kõigil, on ka Romanil unistusi. Üheks selliseks on unistus päris omaette elamisest. Sellisest, kus ta elaks omaette, aga selle võimalusega, et kui tal sotsiaalset abi oleks vaja, siis oleks abi ligilid.

Romanile pakkusid suurt huvi linnavalitsuse koridorides üles pandud fotod, kus peal meie kodukoha kaunis loodus ja põnevad vaated. Kuigi pea poolteist aastat Sinimäel elanud, sai sellepärast reisil teoks ka esimene kohtumine kuulsale Narva-Jõesuu rannaga. Kas sealt mõneks tööks ka inspiratsiooni leiti, saame teada märtsikuus, mil linna Valges Saalis avatakse Roman Sanga tööde näitus. Jälgige reklaami!

ALAR TASA

## Narva-Jõesuu linnasaunast

Viimastel aastatel on Narva-Jõesuu linnasauna ümber mõllanud kuuma leili austajad - saun pandi vahel kinni, siis avati uuesti.

Muidugi ei näe hoone väga esinduslik välja ja tundub isegi osaliselt asustamata, kuid piirkonnas on fänne ja teatud päevadel ja tundidel elavneb see auruga täituses. Selle kohaga on seotud Narva-Jõesuu, Narva, Sillamäe ja kogu piirkonna elanike traditsioonid.

Linnavalitsus otsib pidevalt võimalusi hoone kordategemiseks. Eelmise aasta alguses telliti hoonele energiaaudit, aruanne sisaldab hoone süsteemide ja piirdekonstruktsioonide tehnilist ja majanduslikku analüüsi ning soovitusi energiatarbimise vähendamiseks võimalike



**Paremaid aegu ootav linnasaun.** Foto: Alar Tasa energiasäästu meetoditega. Käesoleva auditi arutlustest järeldub, et energiatõhususe parandamiseks ja hoone rekonstrueerimiseks on vaja vähemalt 620 tuhat eurot. Arenguosaakonna spetsialistid taotlesid toetust erinevatele fondidele, kuid ka riigi toel jääb linna omafinantseeringu osa jätkuvalt puuduma.

Eelmise aasta lõpus eraldas linn taas raha hoone enda konstruktsioonide uuringuks, sest see seisib kaua remondita ja puudus ehituslik originaaldokumentatsioon. Nende uuringute põhjal oleks võimalik üle vaadata ruumide optimaalne kasutus linnasauna teenuste jaoks ning koostada ehitusprojekt.

Paraku selgus auditi käigus hoone ehituses mõningaid olulisi puudusi, mille kõrvaldamiseks on vaja hoone peaaegu täielikult lahti võtta ja uuesti kokku panna, täielikult välja vahetada kõik välis- ja sisekommunikatsioonid. Hoone on oma kasutusiga nii palju üle elanud, et kohati võib see ohustada küllastajate ja töötajate tervist ja elu.

Linn koostöös Päästeametiga kontrollib regulaarselt ruumide vastavust nõuetele ning senine saunapidaja püüab puudusi võimaluste piires kõrvaldada. Linn omakorda plaanib aasta jooksul koguda raha hoone rekonstrueerimise projekti koostamiseks ning projekti tulemuste põhjal otsustatakse linnasauna kordategemise investeeringute küsimus.

**JEGOR TŠUMAKOV**  
Majandusosakonna juhataja

# Aitame koos inimestel leida oma tee elus!

Jaauari keskel toimus Narva-Jõesuus Erasmus+ projekti „Vaimsete puuetega noorte töövõimalused kohalikes kogukondades“ viimane etapp. Meie linna külastasid projektis osalevate riikide – Küprose, Sloveenia ja Hispaania – esindajad.

Külalised külastasid nädala jooksul meie regiooni ja pealinna erinevaid asutusi, tutvudes tehnoloogiate ja meetoditega, mida Eestis vaimsete puuetega inimeste toetamiseks kasutatakse. Külalised tutvusid ka mitteformaalse õppe keskuse Vitatiim, Narva-Jõesuu noortekeskuse, SOS Lasteküla perekodu, Ahtme kooli ja tugikeskuse Juku tööga Tallinnas. Projektis osalejad jagasid aktiivselt oma kogemusi selles töövaldkonnas.

Üks nädala märgilistest sündmustest oli Ida-Virumaa erinevate asutuste ja ettevõtete esindajatele suunatud seminar, mis toimus 18. jaanuaril 2023. aastal spaahotelli Noorus konverentsisaalis. Sarnaselt projekti enda eesmärgiga oli ka seminari eesmärk tutvustada vaimsete puuetega inimeste töövõimalusi. Oma edukaid kogemusi selles valdkonnas jagasid spetsialistid Sloveeniast, Hispaaniast ja Küprosel.

Puuetega inimeste tööhõive teema üle on viimasel ajal ühiskonnas üha enam arutletud, kuna see on suurepärane võimalus nii tööandjale, kes võib saada vastutustundliku töötaja lihtsate tööülesannete täitmiseks ja toetuse riigilt, kui ka inimesele endale, kes tunneb end ümbritseva maailma liikmena kasulikuna ja suudab ka osaliselt oma vajaduste täitmise kindlustada.

Teiste riikide kogemusi näitab, et vaimsete puuetega inimesed saavad suurepäraselt hakkama korduvate tegevustega seotud ülesannetega. Seminaril said osalejad teavet intellektipuuetega inimeste töökorralduse, edukate näidete ja huvitavate uuenduste kohta selles vallas ning tööandja toetamise võimalustest riigi poolt.

Sloveenia esindajad rääkisid, kuidas nende Ida-Virumaa meenutavas Sežana kogukonnas on üles ehitatud tööpäevakeskustes ja hooldekeskustes ning kirjeldasid puuetega inimeste riigipoolset toetamist. Üks huvitav näide oli näiteks autismi või Downi sündroomiga inimeste kaasamine ühiskondlikesse üritustesse. Iga-aastaselt jooksumaratonil ei jaganud puudega inimesed osalejatele mitte ainult jookke ega koristanud nende järelt, vaid toetasid aktiivselt jooksjaid, mis andis motivatsiooni ja lõi suurepärase meeleolu. Sellise positiivse kogemuse saamise järel otsustasid linnavõimud, et nende alluvad organisatsioonid hakkavad võtma tööle vaimsete puuetega inimesi, olles eeskujuks teistele tööandjatele,

ning nende töö tasustatakse linnaeelarvest.

Hispaania kogemus õpetab meile, et kui hakata inimesi noorelt koolitama, aidades neil avastada oma tugevaid külgi ja valida oma tee elus, siis on hiljem palju lihtsam aidata neil leida oma teadmiste ja oskustelevastav töö. Vaimsete puuetega inimestele on Burgosesse loodud ülikool, kus omandatakse nn „pehmeid“ eluliselt vajalikke oskusi: inimestega suhtlemine, loominguliste võimete arendamine, aja planeerimine jne. Sealsamas Burgoses on suurkorporatsioonide, näiteks L'Oreali tehastes terved tsehid, kus töötajad täidavad neile jõukohast ülesannet: pakivad näiteks kosmeetikat karpidesse või kleebivad peale silte.

Seminaril osalejad kuulsid Rootsi mudelist, kus isegi väikestes pooides viidi ellu projekt selle kategooria inimeste kaasamiseks. Täites lihtsaid, kuid aegavõtvaid ülesandeid, nagu aurutamine ja saalis riiete üles riputamine, vabastasid need töötajad juhatajate rohkem aega klientidega töötamiseks, mis võimaldas neil müüki mõnekümne protsendi võrra suurendada.

Narva-Jõesuus viidi läbi ka projekt selle



Seminaril jagasid oma kogemusi spetsialistid Sloveeniast, Hispaaniast ja Küprosel.

kategooria noorte kaasamiseks suvise töömolevate korraldamisel. Tulemused ületasid ootusi, noored tegid suurepäraselt tööd, puhastades ja heakorrastades linna põhjalikult ja rõõmuga.

Projekti lõppedes võib seda nimetada väga tulemuslikuks. Ilmunud on palju ideid ja suundi, mida toetavad edukad näited teistest riikidest, paljud tööandjad on pööranud tähelepanu vaimsete puuetega inimeste töövõtmisele, tutvunud riigipoolsete toetustega ning astunud esimesi samme plaanide elluviimiseks projekti raames.

**ŽANNA GOLUBTŠIKOVA**  
Narva-Jõesuu sotsiaalosalakond

# Talispordipäev

**Liikumisaasta raames on eriti tähtis liikuda ja teha sporti. Sellega tegelesime ka tänava talispordipäeval, mille korraldajaks oli Sinimäe Põhikool.**

Narva-Jõesuu linna koolidel on traditsiooniks saanud ühiste spordipäevade korraldamine liikuva rändkarika nimel. Kevadel toimub kevadspordipäev ja talvel talispordipäev.

Talispordipäev algas Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljini tervitussõnadega ja seejärel algas soojendusvõimlemine lõbusa karu osalemisega.

Sinimäe Põhikooli meeskond oli lastele ette valmistanud erinevad võistlusalad ja teatejooksud. Näiteks „Lõbus kelgusõit“, kus mõõdeti kelgu sõidu kaugust. Lumetorni ehitamisel, mille võistkonnad ehisasid aja peale, hinnati torni kõrgust ja püsivust. Võistlusala „Lumekindad“, kus otsiti kindapaare ja võitjaks oli see, kes leidis kõige rohkem kindapaare. Samuti olid kõievedu, lumepalli kaugusvise, lõbusad stardid ning suusaõppe läbiviijaks oli suusatreener Vova Všivtsev. Õpilased sooritasid erinevaid harjutusi suuskadel, et saada talvespordikogemust.

Selleks, et saada sooja, oli vahepeal osavõtjatel võimalus juua kuuma teed ja saada kehakinnitust maitsva saiakeksiga. Mõlemast koolist olid koondmeheskonnad, kes võistlesid omavahel spordisaalis ja tennisid punkte oma kooli meeskonna jaoks.

Talispordipäev lõppes kokkuvõtete tegemisega ja autasustamisega. Mõlemad koolid olid aktiivsed ja sportlikud meeleolus, kuid võitjaks sai järjekordselt Sinimäe Põhikool. Rändkarikas jääb ka sel korral meie kooli.

Täname kõiki, kes andsid oma panuse ürituse korraldamisel ja positiivse meeleolu loomisel. Koostöö on alus selleks, et plaanitud tegevused õnnestuksid.

IRINA EVART, LENA ANTIPENKOVA

## Märtsikuu ürituste kava

08.03. kell 17:30 „Naistepäeva kontsert“,

Narva-Jõesuu laste muusika- ja kunstikooli kontsert. Valge saal, Kesk 3.

10.03. kell 16:00 Naistepäeva puhkeõhtu. Valge saal, Kesk 3. Laulab Sergei Klyonsky. Pileti hind 3 eurot. Piletite müük Narva-Jõesuu Huvikeskuses (Valge saal). Tel: 58710230 Jekaterina.

10.03. kell 18:00 „Naistepäeva kontsert“. Olga Rahvamaja.

10.03. kell 19:00 Naistepäeva puhkeõhtu. Olga Rahvamaja. Pileti hind 5 eurot.

Õhtujuht Marina Pertseva, laulab Aleksei Šilov. Piletite müük Olga Rahvamajas.

11.03. kell 10:00 Vello Kaaristo mälestuse suusamatk. Sinimäe suusarada.

11.03. kell 17:00 Naistepäeva puhkeõhtu. Sinimäe kooli aatrium. Õhtujuht Jelena Derkach, laulab Aleksei Šilov. Pileti hind 3 eurot. Piletite müük Olga Rahvamajas ja Sinimäe Rahvamajas. Tel: 58710230 Jekaterina.

16.03. kell 17:00 Roman Sanga näituse „Minu geomeetiline elu“ avamine. Valge saal, Kesk 3.

19.03. kell 12:00 Kunstikriitiku ja Narva linna raamatukogu töötaja Elena Howarthy kohtumiste sari „Kunstist arusaadavalt“. „Narva-Jõesuu linn erinevate maade kunstnike maalides“ Olga Rahvamaja.

19.03. kell 13:30 Rahvusvahelise luulepäeva pühendatud luuleõhtu ja raamatu „Kus Narva suubub lahte“ esitus. Kultuuriühing „Allikas“ Valge saal, Kesk 3.

JEKATERINA ROGOZINA

## Hajaasustuse programmi 2023. a taotlusvoor

**Teatame, et alates 01.02.2023 on avatud hajaasustuse programmi 2023. a taotlusvoor.**

**Programmi osaleda soovivad isikud saavad taotlusi esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele kuni 03.04.2023.**

Programmi eesmärgiks on **hajaasustusega maapiirkondades** elavatele peredele tagada head elutingimused ning seeläbi aidata kaasa elanike arvu püsimisele hajaasustusega maapiirkondades. Eesmärgi saavutamiseks toetatakse programmi majapidamiste veesüsteemide, kanalisatsioonüsteemide, juurdepääsuteede ning autonoomsete elektrisüsteemidega seotud tegevusi.

Toetust saavad taotleda füüsilised isikud, kes vastavad programmi nõuetele. Toetust saanud isiku omafinantseeringu on vähemalt 1/3 projekti maksumusest ning ülejäänud osas toetab projekti riik ja linnavalitsus võrdsetel alustel. Nõuded taotlejale ja kaastaotlejale, toetatavate tegevuste ja abikõlblike kulude loetelu ning taotlemise tingimused on sätestatud riigihalduse ministri 22.02.2018 määruses nr 14 „Hajaasustuse programm“.

Riigi Tugiteenuste Keskuse (RTK) kodulehel (<https://rtk.ee/meede-hajaasustuse-programm>) on saadavad vajalikud taotlusvormid ja muud vajalikud juhendmaterjalid.

Lisainfo: Jaan Metsis keskkonnaspetsialist tel 5173150, e-post: jaan.metsis@narva-joesuu.ee.

**JAAN METSIS**  
keskkonnaspetsialist

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD  
**KONSTANTIN VASILIEV**  
**TATIANA SIYG**  
**TAMARA KRIUKOVA**  
**OLEG KARJA**  
SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE



Kes leiab rohkem kindapaare? Foto: Aljona Kordontšuk